

Glosa

Tenis s politickou besedou

Venku vichr, že by psa nevyhnal, a tak nejen milovníci tenisu zůstali v neděli dopoledne u televize, aby zhlédli aspoň kousek z finálového duelu Nadal – Medveděv v Austrálii.

Jenže z rychlého zápasu, kdy Medveděv vedl 2:0 na sety, se záhy stalo neuvěřitelné drama a boj o každý míček, které skončilo hluboko odpoledne po víc než pěti hodinách vítězstvím legendárního Španěla.

K pokloně oběma tenistům se na sociálních sítích přidávala spousta lidí. Například novinář Jindřich Šídlo na Twitter vtipně napsal: „Nadal s Medveděvem mi úplně zabili den.“

Stejně vtipně reagoval i předseda Senátu Miloš Vystrčil: „Současně sledovat bez zvuku přenos finále Rafaela Nadala a Daniila Medveděva a přitom poslouchat debatu Aleny Schillerové a Zbyňka Stanjury v Otázkách Václava Moravce byl naprosto unikátní a mozek a city naplno zatěžující zážitek. :-) Nenapadá mě žádná srovnání, Váš ANO?“

Mě NE.

-pk-



Vítězslav Schrek

Z diváka sportovcem

Stále častěji slyším ze svého okolí stesky týkající se nemožnosti účastnit se sportovních akcí. Lidem chybí „živé“ fandění, společně sdílená radost z úspěchu, postrádají bezprostřední a hlavně nenapodobitelnou atmosféru utkání, závodů a soutěží.

V platnosti jsou v různých obměnách bez ohledu na velikost sportovních akcí covidová omezení, která v době pandemie chrání před hromadnou nákazou nejen davu diváků, ale i samotné sportovce. Lidé z tribun se nám tak postupně přesouvají do obýváků a stávají se z nich fandové domácí.

A tak přicházím s návrhem a současně s výzvou, než budeme

zase moci vyrazit na náš oblíbený sportovní zápas. Zkuste se z gaučového fanouška stát alespoň svátečním sportovcem.

Je to skvělé řešení pro všechny, kterým chybí adrenalin a teoreticky mají sport zvládnutý. Nemluvíme o budování profesionální sportovní kariéry, ale o prvním a zásadním rozhodnutí, které vás přivede na čerstvý vzduch, do tělocvičny, bazénů, sokoloven, na hřiště, svaň nebo na cyklostezku. Nejtěžší je první krok – vstát, opustit komfort svého vytopeného bytu a zlomit v sobě možná lenost, možná i strach z prvního neúspěchu. Vzpomeňte si, když se vaše děti učily chodit, také to nevzdaly při prvním pádu, nao-

pak – nezdár byl jejich motorem.

V radě kraje už nějakou dobu o této situaci diskutujeme a společně hledáme způsob, jak umožnit občanům Kraje Vysočina návrat k aktivnímu trávení volného času. Rádi bychom dali lidem příležitost vyzkoušet si sport, které by je možná mohly bavit.

Chceme pro tuto myšlenku nadchnout i provozovatele a majitele sportovišť po celém regionu, pro ně i pro jejich potenciální nové klienty připravujeme malé překvapení. Když to klapne, budeme spokojeni všichni... je to na spadnutí, už jen pár hodin a představíme vám Vysočinu v pohybu. (Autor je hejtmanem kraje Vysočina)

Školy, představte se

VIP trolejbus pro prvňáčky



Jízdu VIP trolejbusem si užili prvňáčci ze Základní školy Havlíčkova v Jihlavě. Speciálně vypravený trolejbus vyjel na svoji neobvyklou trasu hned dvakrát.

Koncem prosince pro třídu 1. A, v lednu potom pro děti z vedlejší 1. B třídy. V 8 hodin ráno, místo zvonění na hodinu, přijel na zastávku ke škole nový nízkopodlažní parciální trolejbus s panem řidičem Zdeňkem Sýkorem v uniformě DP Jihlava.

Děti mile přivítal a jízda mohla začít. Na vybraných zastáv-

kách dětem vyprávěl zajímavosti z historie tramvajové a trolejbusové dopravy v Jihlavě, předvedl jim odpojení vozu od trolejí a následný provoz vozidla na elektrický pohon prostřednictvím zabudovaných trakčních baterií.

„Nejvíc se mi to líbilo v myčce,“ pochvaluje si šestiletá Gábinka a ostatní děti se k ní přidávají. Po umytí vozu následovala jízda do garáží, kam za dětmi zavítal i ředitel Dopravního podniku města Jihlavy ing. Rovner.

Dětem přinesl reflexní pásky

a klíčenky s logem DPMJ a připomněl pravidla cestování ve veřejné dopravě. Na cestu ke škole si prvňáčci mezi sebou vyměnili místa k sezení, protože největší zájem byl o zadní sedadla, a pan řidič je bezpečně dovezl zpět.

„Děkujeme a na shledanou,“ nemusely třídní učitelky dětem při loučení ani připomínat.

I. Divišová a O. Křižanová, učitelky ZŠ Jihlava, Havlíčkova

Foto: archiv školy



Roboti VEX-123 v naší škole

Před Vánocemi k nám do školy zavítala partička robotů. Říkáme jim Červený, Modrý a Zelený. Zatím se s nimi seznámili žáci ve 4. A, 5. B a v 7. B. Děti si je mohly pořádně prozkoumat, osahat a po bližším seznámení se jim pokusili zadat první příkazy. Je to totiž partička vtipálků a neposedů, mohou zabloudit kamkoli, ale stačí jednoduchý pokyn a budou se chovat podle vašich představ.

Jejich schopnosti mohou žáci využívat nejen v matematice či jazycích, ale i v pracovních činnostech nebo hudební výchově. Ke svému životu potřebují trochu dětské energie, zvědavosti a představitivosti. To, že se robůtci u nás ve škole objevili, souvisí se změnou výuky předmětu



Informatika od školního roku 2022/2023, jejíž součástí bude i rozvíjení digitální gramotnosti a robotiky.

Děti na prvním i druhém stupni zatím zkouší robotům zadávat jednoduché pokyny, např. aby robůtci projeli určenou trasou, nebo se vyhnuli nastraženým překážkám. Pro-

gramování děti provádí přímo na těle robůtka, nebo na programovací tabulce – kodéru.

Do kodéru se vkládají příkazové kartičky, na kterých jsou napsané jednotlivé kroky, které má robůtek vykonat. Až se děti naučí toto jednoduché krokování, budou se učit pracovat na tabletech a na PC, ve kterých je nainstalovaný program k ovlá-

dání robůtků.

Programování u dětí rozvíjí digitální představitivost, tvořivost, jemnou motoriku, tvůrčí dovednosti i logické myšlení. Kromě toho si děti při práci ve skupinkách rozvíjejí sociální a komunikační dovednosti, učí se předávat své myšlenky ostatním a společně diskutovat nad správným, ale i špatným postupem.

E. Hlubučková a L. Rybáčková, učitelky ZŠ Jihlava, Havlíčkova

Foto: archiv školy

Školy, představte se

Povedla se vaší škole nějaká zajímavá akce? Měli jste u vás tvořivou dílnu, sportovní, výtvarnou, vědomostní... soutěž? Máte za sebou výlet? Můžete o vaší aktivitě dát vědět prostřednictvím novin.

Napište nám na mail: brabcova@jihlavske-listy.cz.

-lb-

Projekt zdravá svačina v MŠ Vyskytná nad Jihlavou

Náš projekt vznikl na základě zkušenosti se svačinkami ve školce.

Děti jsou zvyklé z domova na určitá jídla, na jejich vzhled a chuť. Když pak ve školce vidí svačinku, která je připravená ze stejných potravin, ale vypadá trochu jinak než doma, nemají k takovému jídlu důvěru.

Děti ve školce nenutíme do jídla. Aby se najedly, mají možnost volit si suché pečivo.

A v posledních letech se to stává čím dál častěji. Všim-

la si toho i naše mladá paní kuchařka a z její iniciativy vzešel náš projekt. S paní kuchařkou se dopředu domluvíme na tématu svačiny. Téma souvisí s tématem probíraným aktuálně ve školce (realizovány už byly témata Les, Zdraví, Vánoce, plánujeme téma Ilustrace).

Svačinku s paní kuchařkou vaříme jednou měsíčně. Rodiče jsou dopředu informováni, který den bude projekt probíhat.

Děti si pak do školky přine-



sou zástěrky, kuchařské čepice, chňapky, vařečky....

Paní kuchařka přijde přímo do třídy, děti s paní učitelkou už

na ni čekají v kruhu, uprostřed je velký stůl. Spolu s kuchařkou děti pojmenují potraviny a nástroje, ze kterých se bude svačina vařit, a které si paní kuchařka přinesla s sebou. Poté přichází postupně děti a svačinu uvaří společnými silami.

Vykonávají praktické činnosti - strouhají, míchají, krájí.... Nakonec si namažou a ozdobí svoji vlastní svačinu. Děti se nejen naučí praktické dovednosti, ale postupně mají větší důvěru i k jídlům, které neznají

z domova. Vidí na vlastní oči, z jakých surovin se svačina připravuje, a jsou zvědavé, jak chutná.

Stále se děti mohou svobodně rozhodnout, zda ochutnají, nebo opět zvolí suché pečivo. Máme ale dobrou zkušenost: děti sní to, co si samy přichystaly.

Šárka Suchá, učitelka pověřená vedením MŠ Vyskytná nad Jihlavou,

Pavla Kittlerová, hlavní kuchařka
Foto: archiv školy